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Цель. Выявить знания детей о том, как выращивают картофель их родители. Познакомить с 

размножением картофеля разными способами (глазком, половинкой, целым клубнем). Высадка 

проросших клубней в полиэтиленовые пакеты. 

Материал и оборудование. Набор карточек со схематическим изображением стадий развития 

картофеля на каждого ребёнка.  Картофель с ростками, почва, вода, ящики для рассады, 

полиэтиленовые пакеты, лейки, мерные палочки. 

 Предварительная работа: 

- проводить опыты с почвой, готовить её к посадке, 

 - прорастить картофель на свету. 

Ход занятия 

Воспитатель. Отгадайте загадку. 

И зелен, и куст 

На грядке вырос куст. 

Покапай немножко, 

Под кустом … (Картошка.) 

Вы любите есть картошку? (Ответы детей.) Где вы её берёте? (В подвале.) А как она оказалась в 

подвале? (Картошку посадили в землю, а когда она выросла, выкопали.) вы знаете, как сажают 

картофель ваши родители на своём огороде? (Ответы детей.) 

Весной вскапывают огород, удобряют землю перегноем. В конце мая или в начале июня вся семья 

выходит на работу. Папа выкапывает ямки – лунки, мама кидает в каждую лунку одну 

картофелину, папа закапывает её. Им помогают дети. Затем всё лето огород обрабатывают: 

пропалывают сорняки, окучивают кусты картофеля, чтобы клубни не оказались на поверхности 

земли. Наступает осень. Семья собирает урожай: картофель выкапывают, сортируют на семена, 

для еды. На корм скоту и закладывают в подвал. 

Разминка. Дети выполняют движения, имитирующие процесс выращивания картофеля. 

Воспитатель.  

Землю мы копаем, 

Взрослым помогаем. 

Вот настало время – 

Бросим в лунку семя. 

Пусть ботва растёт, растёт, 

Заполняя огород. 

Семя разрастается, 



В клубни превращается. 

Работа с серией картинок. 

Воспитатель.  Сегодня мы с вами познакомимся со способом выращивания картофеля рассадой.  

Дети подходят к полиэтиленовым мешочкам с землёй. Обильно поливают  её водой из лейки, 

затем делают лунки, кладут в неё пророщенную картошку и засыпают её землёй. Землю надо 

полить ещё раз, поставить полиэтиленовые мешочки на подоконник и накрыть сверху. 

Дети выполняют задание. После этого моют руки. 

Воспитатель. Как вы думаете, ребята, картофель живой? Почему? Давайте схематически это 

изобразим (схема признака живого). А как вы думаете, что необходимо для того, чтобы семена 

быстрее взошли? Давайте это тоже схематически изобразим. 

К концу мая вырастет рассада, мы высадим её в огороде и всё лето будем за ней ухаживать. А 

осенью посмотрим, что получится из нашей рассады. Вам интересно, что из неё вырастет? (Да.) и 

мне тоже очень интересно. 

Молодцы, сегодня на занятии вы всё сделали аккуратно и быстро. 

Кто из вас повторит, как мы сажали картофель? 

 


